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…Питання про визначеність і однознач-
ність трактування фінансових і економічних 
термінів не обговорювалися на рівні наукової 
періодики. Важко назвати прізвища науковців-
економістів, які б звертали увагу на проблеми 
термінологічної однозначності фінансових і 
економічних термінів. У практиці трактуван-
ня і застосування термінів існує підсвідоме 
уявлення, що науковці, наприклад фінансис-
ти, говорять одними й тими ж за визначенням 
словами-термінами, але така думка не завжди 
відповідає дійсності.

Питання однозначності трактування фі-
нансових термінів набуває практичної акту-
альності за необхідності їх використання в 
законах та інших підзаконних актах. Терміно-
логічна неузгодженість на рівні підручників, 
і що найгірше, на рівні законодавчих актів, 
урешті-решт, призводить не лише до непоро-
зумінь. Фінансисти-практики, як ніхто інший, 
добре знають справжню ціну термінологічно-
го різночитання. 

Метою статті є обґрунтування визначеності 
деяких загально вживаних фінансових термі-
нів і надання пропозицій щодо уніфікації по-
значок, які пропонується використовувати у 
фінансових розрахунках. 

У матеріалах дослідження зберігається по-
слідовність розділів, започаткована у першій 
частині статті.

3. Визначеність термінів «ставка про-
цента», «процентна ставка», «облікова 
ставка».

Слово «ставка» походить від старослов’ян-
ського слова «стать», яке зберегло своє пер-

вісне значення до наших днів. Серед багатьох 
слів, які «народилися» від слова «стать», є по-
хідне дієслово – становити, або іменник – ста-
новлення. Жіночий рід слова «становлення» – 
ставка. В такому розумінні слово «ставка» має 
значення становлення, встановлення, буду-
вання, творіння, творення, створення. Слово 
«ставка» за своєю етимологічною сутністю є 
«жіночість що народжує», а тому вислів «став-
ка процента» розуміємо як «те, що народжує 
процент». Тоді вислів «ставка процента» має 
значення – встановлення процента, творення 
процента, створення процента. Це показник, 
за допомогою якого знаходять розмір (суму) 
процента.

Багато традиційних фінансових термінів 
походять із італійської (латинської) мови. Се-
ред сучасних фінансових термінів функціону-
ють терміни італійського й англійського по-
ходження. Англійська традиція при вживанні 
фінансових термінів взагалі не вимагала роз-
роблення жорстких, чітких, однозначних ви-
значень термінів. Головне, щоб сторони розу-
міли, про що йде мова. До речі, такий самий 
підхід притаманний і слов’янським мовам. 
Якщо англійські терміни перекладати на укра-
їнську мову, то можуть виникати протилежні 
за суттю визначення, і таке явище досить по-
ширене в україномовній фінансовій літературі. 
Саме тому приділяємо увагу вдосконаленню 
саме україномовної фінансової термінології, 
поряд з вживанням латинської та англійської. 

З огляду на поширеність англомовних тер-
мінів, доцільно ввести у фінанси їх англійські 
варіанти. Зазначимо, що англійською про-
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цент на капітал позначається словом interest, 
на відміну від сотої частини числа – percent, 
percentage.

Під узагальнюючим терміном «ставка 
процента» (англ. rate percent – розмірність, 
рейтинговість процента у відсотках) у фінан-
сах розуміють показник для розрахунку роз-
міру (суми) процента. Таке розуміння є і сут-
ністю і характеристикою фінансового терміна 
«ставка процента».

У побутовому мовленні часто використо-
вують категоріальні терміни, або категорії, 
що означає узагальнення. Наприклад, термін 
«людина» – це категорія, або узагальнення. 
Вказати на будь-кого і пояснити, що це є лю-
дина, – це майже нічого не сказати про того, 
на кого вказано. В реальності, якщо вказують 
на людину, обов’язково вкажуть на одну з двох 
статей людини – або на чоловіка, або на жінку 
(якщо не брати до уваги вік людини: дитина, 
молодий, молода чи літній, літня тощо). Таке 
ж співвідношення існує між категоріальним 
терміном «ставка процента» і його конкретни-
ми формами – «процентна ставка» та «обліко-
ва ставка».

«Ставка процента» – це загальна назва, яка 
об’єднує лише своєю характеристикою всі по-
казники для розрахунку процента.

«Ставка процента» – це категоріальний тер-
мін, що в реальності (в практиці фінансових 
розрахунків) має лише дві конкретні форми: 
процентна ставка та облікова ставка.

Отже, у фінансових (і в економічних) роз-
рахунках існують і використовуються на 
практиці дві форми ставок процента: про-
центні ставки та облікові ставки.

Принципова різниця між процентними 
ставками та обліковими ставками полягає в 
тому, що вони функціонально призначені для 
різних баз розрахунку.

Процентною ставкою (по тексту позначка 
«і») у фінансах розуміють показник для роз-
рахунку розміру (суми) процента, для якого за 
базу розрахунку береться сума, яка в часовому 
вимірі існує на початку фінансової операції 
або на початку періоду нарахування процента. 

Облікову ставку (по тексту – позначка «d») 
у фінансах розуміють як показник для розра-
хунку розміру (суми) процента, для якого за 

базу розрахунку береться сума, яка з погляду 
часу очікується в кінці фінансової операції або 
в кінці періоду нарахування процента. 

Кожна з форм ставок процента має свої 
види. Вид ставки процента характеризується 
залежно від використання в розрахунках ме-
ханізму нарахування процентів. Найчастіше 
на практиці використовують два механізми 
нарахування процентів, а саме: 1) механізм 
простого нарахування процентів і 2) механізм 
складного нарахування процентів. Тому існу-
ють чотири види ставок процента: два види 
процентних ставок – проста процентна став-
ка «іпр» та складна процентна ставка «іскл», та 
два види облікових ставок – проста облікова 
ставка «dпр» та складна облікова ставка «dскл». 
Також коже вид ставок процента має декіль-
ка типів, наприклад, проста процентна ставка 
«іпр» може бути за типом: або номінальною, 
або середньою, або реальною, або еквівалент-
ною, або ефективною, тощо. Щоб мати цілісне 
уявлення про взаємопідпорядкованість катего-
рії «ставка процента», її форм, видів і типів, 
надаємо схему у вигляді табл.

Кожна з форм ставок процента, тобто про-
центна і облікова ставки в практичних розра-
хунках розглядаються як самостійне явище, 
що обслуговує свій окремий сектор грошового 
ринку. Це дає можливість розглядати процент-
ні ставки або облікові ставки як узагальнення 
(категорію) і в межах такого узагальнення ви-
ділити конкретні форми процентної ставки, а 
також і конкретні форми облікової ставки.

Якщо існує визначений процент, як сума 
грошей, то існує і відповідна йому форма – 
конкретна процентна ставка, також існує від-
повідна йому інша форма – конкретна обліко-
ва ставка.

Отже, у фінансах терміни «ставка процен-
та», «процентна ставка» та «облікова ставка» 
мають свою, притаманну їм визначеність, 
тому вживання термінів «ставка процента» та 
«процентна ставка» як синонімів, по суті, є не 
науковим. 

4. Показники вимірювання ставок і норм 
процента.

Ставки процента, тобто всі види ставок 
процента у всіх їх формах, функціонують, як 
правило, у відсотках за рік (або за певний про-
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Таблиця 

Форми, види і типи ставок процента

Узагальнення
(категорія) Ставка процента

Форма процентна ставка облікова ставка

Вид
проста процентна
ставка «іпр»

складна процентна 
ставка «іскл»

проста облікова 
ставка «dпр»

складна облікова 
ставка «dскл»

Тип

- номінальна; 
- середня; 
- реальна; 
- еквівалентна; 
- ефективна; 
- тощо

- номінальна; 
- середня; 
- реальна; 
- еквівалентна; 
- ефективна; 
- тощо

- номінальна; 
- середня; 
- реальна; 
- еквівалентна; 
- ефективна; 
- тощо

- номінальна; 
- середня; 
- реальна; 
- еквівалентна; 
- ефективна; 
- тощо

міжок часу, відмінний від року). Наприклад: 
10 % річних, 4 % на місяць, 8 % за квартал, 
46 % за 1,5 року. Таким же чином вимірюють-
ся і показники норм процентів.

 Доречно ще раз нагадати, що змістовність 
термінів у фінансовій сфері, яка відображаєть-
ся українською мовою, має свою особливість: 
якщо вживаємо в україномовному фінансово-
му сенсі термін «процент», то мова йде про 
певну суму грошей; якщо використовується 
українською фінансовий термін «відсоток», 
то мова йде про математичний знак – «%», 
що означає соту частину будь-якого числа 
(об’єкта), взятого за ціле (за 100 %).

Але у фінансах, як і в будь-яких інших на-
уках, числовий показник із позначкою «%», 
наприклад, 10, 4, 8, 46 %, сам по собі відобра-
жає лише кількісно частину від цілого. Разом 
з тим будь-який кількісний показник функціо-
нує, як показник певних якісних характерис-
тик. Саме форми ставок процента – процентна 
ставка і облікова ставка, а також їх види і типи 
– це показники характерних якостей, і їх кіль-
кісний вимір несе в собі частку їхньої якості. 
Тому будь-який числовий показник одержує 
свою назву від якісних характеристик, а не від 
кількісних вимірювачів. Показник має назву 
«депозитна процентна ставка» і вимірюється, 
наприклад, так – 10 %, або показник має на-
зву «облікова ставка НБУ» і вимірюється, на-
приклад, так – 9,5 %, але називати ці показни-
ки «відсотковими ставками» – за показником 
кількісного вимірювання – це все одно, що 
називати людей за кількісним показником їх 
зросту або ваги. Словосполучення «відсоткова 

ставка» або «ставка відсотків» не є фінансово 
і, загалом, науково коректними.

У фінансах і економіці існують і інші тер-
міни, які мають вигляд числового показника з 
позначкою «%», наприклад: рентабельність, 
квота, ставка податку та інші, але ніхто не ха-
рактеризує їх, як «відсоткова рентабельність» 
або «рентабельність відсотків», або «відсотко-
ва квота».

Стосовно ставок і норм процента в практи-
ці фінансових розрахунків існують декілька 
специфічних правил які всі знають, всі вико-
нують, але відкрито про них не говорять. На-
звемо їх негласними правилами.

Негласне правило. У фінансах взято за пра-
вило вважати, якщо після показника ставки 
процента (норми), проміжок часу, у якому вона 
діє, не вказано, то така ставка – річна (напри-
клад, ставка 10 % означає ставку 10 % річних). 
В інших випадках проміжок часу обов’язково 
вказується (наприклад, ставка 4 % за місяць).

Відносно розпізнавання видів ставок про-
центів (яка ставка – процентна ставка чи облі-
кова ставка) існує таке неоголошене правило.

Якщо не зазначено, яка ставка процентів – 
процентна чи облікова, то мається на увазі, що 
це процентна ставка.

Отже, слід ще раз наголосити, що слово-
сполучення «відсоткова ставка» або «ставка 
відсотків» не є фінансово і, загалом, науково 
коректним.

5. Умовні позначки та інші терміни, які 
доцільно використовувати у фінансових 
розрахунках.
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Здійснення різноманітних фінансово-еко-
номічних розрахунків пов’язано з рухом гро-
шових коштів у часі. Цей принцип відображає 
концепція вартості грошей у часі (Time Value 
of Money, TVM). Основні теоретичні положен-
ня цієї концепції сформулював у 1930 р. Ірвін 
Фішер (Irving Fisher) у праці «Теорія процен-
та: як визначити реальний дохід у процесі ін-
вестиційних рішень» (The Theory of Interest: 
as Determined by impatience to Spend Income 
and Opportunity to Invest). Згодом, у 1958 р. 
більш розгорнутий механізм цієї концепції до-
слідив Джон Хіршлейфер (John Hsrshleifer) у 
праці «Теорія оптимального інвестиційного 
рішення» (On the Theory of Optimal Investment 
Decision). Сутність цієї концепції полягає в 
тому, що майбутня вартість грошей є більшою 
за їх теперішню, поточну вартість у зв’язку з 
альтернативною можливістю їх інвестування, 
а також впливом факторів інфляції та ризику.

Зміна вартості грошей у часі відіграє клю-
чову роль у фінансових розрахунках. Концеп-
ція такої вартості ґрунтується на тому, що вар-
тість грошей з часом змінюється під впливом 
зміни норми прибутку на грошовому ринку, в 
ролі якої звичайно виступає норма позичково-
го процента. Враховуючи те, що процес вико-
ристання грошей тривалий у часі, на практиці 
часто необхідно порівнювати вартість грошей 
на початку їхнього «шляху» і після їхнього по-
вернення у вигляді майбутнього прибутку або 
початкової суми разом з прибутком, тощо. По-
рівнюючи вартість грошових коштів у момент 
їх вкладення і повернення, прийнято викорис-
товувати два основні терміни – майбутня вар-
тість грошей і теперішня вартість грошей.

Майбутня вартість грошей – це та сума 
грошей, у яку перетворяться внесені у тепе-
рішній час кошти через певний період часу з 
урахуванням визначеної ставки процента.

Визначення майбутньої вартості грошей 
пов’язане з процесом на-рощування вартості, 
що являє собою поетапне збільшення початко-
вої суми шляхом приєднання до її первісного 
розміру суми процента. Ця сума процента роз-
раховується за допомогою процентної ставки.

Теперішня вартість грошей, або сучас-
на вартість грошей, – це початкова сума гро-

шових надходжень або видатків, базова сума 
(база), з якої починається фінансова операція.

Отже, грошові кошти, що беруть участь у 
будь-якій фінансовій операції, мають часове 
навантаження. Вартість (англ. – value) грошей 
змінюється впродовж часу. Вартість грошей у 
даний момент, тобто в момент часу, обраний 
у розрахунку, як теперішній, пропонується по-
значати символом PV (англ. Present Value – те-
перішня, сучасна вартість). Вартість грошей 
у майбутньому, тобто в момент часу, обраний 
у розрахунку, як майбутнє, позначається FV 
(англ. Future Value – майбутня вартість). 

Тоді в ході розрахунків фінансових опера-
цій пропонуємо розуміти позначки так:

PV – сучасна вартість (теперішня вартість), 
поточна вартість, основна сума, базова вели-
чина, внесок (депозит), позика, позичка, сума 
виданого кредиту, сума вкладеного депозиту, 
сума боргу та ін.;

FV – майбутня вартість, нарощена сума, 
сума повернення, сума виданого кредиту ра-
зом з процентами, сума повернутого депозиту 
разом з процентами та ін.;

(FV – PV), різниця між майбутньою та тепе-
рішньою вартостями – приріст (нарощення), 
дохід, маржа, процент.

В українській, як і в російській фінансовій 
літературі, поряд із англомовними викорис-
товують інші умовні позначки PV та FV від-
повідно. Для PV відповідно Р або S0, для FV 
відповідно S, показник (FV – PV) позначають 
І, Р [1–7]. Зрозуміло, що сама суть фінансових 
розрахунків від виду позначки не змінюється, 
але, на думку автора, у фінансах назріла необ-
хідність в уніфікації термінології і позначок. 
Введення в практику фінансового обчислення 
подвійних англомовних умовних позначок є 
однією із складових такої уніфікації.

Наступний показник, що є атрибутом фі-
нансових операцій, – показник часу, впродовж 
якого функціонує операція. Цей показник має 
назву – строк, позначимо – Т. В україномов-
них фінансових джерелах вживають синонім 
слова строк – термін. Але це слово, принаймні 
у фінансах, має подвійне значення: 1) слово 
або словосполучення, що виражає певне по-
няття; 2) строк, визначений проміжок часу, що 
має свої межі, кордони. З метою уникнення 
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подвійного тлумачення, з метою однозначнос-
ті вживання фінансової термінології доцільно 
завжди іменувати часовий проміжок, упро-
довж якого діє фінансова операція, строком 
(Т).

На практиці фінансових розрахунків ви-
никла необхідність визначитись із термінами, 
вживання яких надзвичайно поширене, це 
терміни – «нарахування» і «нарощення». Іноді 
ці терміни вважають синонімами, іноді один 
термін пояснюють за допомогою іншого, іноді 
вважають, що це слова загального вживання і 
у фінансах не вживаються, як якісь особливі 
терміни. Безперечно, це загальномовні слова-
терміни, але в процесі використання їх у роз-
рахунках фінансової направленості наведені 
терміни набувають додаткових якісно-розра-
хункових ознак.

Надалі доцільно розуміти термін «наро-
щення» як часову визначеність розрахунку, а 
саме: направленість розрахунку у часі – від 
сьогодні до майбутнього (від PV до FV), або 
від минулого до сьогодні, або від минулого до 
майбутнього. Часова направленість розрахун-
ків «нарощення» співпадає з направленістю 
плинності часу.

Визначеність за часовою характеристикою, 
має свій термін – дисконтування. Доречно вва-
жати, що дисконтування – це часова визначе-
ність розрахунку – направленість розрахунку 
у часі: від майбутнього до сьогодні (від FV до 
PV). Часова направленість розрахунків, які ха-
рактеризуються як дисконтування, протилеж-
на за направленість плинності часу.

На відміну від термінів «нарощення» і 
«дисконтування» термін «нарахування» – це 
розрахункова дія, це механізм розрахунку, 
які (механізм, дія) не пов’язані з часовою на-
правленістю. Механізм розрахунку, що діє як 
«додавання», «приєднання», в результаті діє 
як «збільшення», «зростання», загалом, у фі-
нансах розуміють як нарахування. Але, ме-
ханізм розрахунку, що діє як «від’єднання», 
«зменшення», «знижка», також є механізмом 
розрахунку, тобто – нарахування. Нарахуван-
ня, що надає результат «як зменшення» бази, 
з якої йде розрахунок, у бухгалтерських і по-
даткових розрахунках має назву «утримання», 
але у фінансах розрахунки «на збільшення» 

і розрахунки «на зменшення» є механізмами 
розрахунку і узагальнено трактуються – нара-
хування.

Нарахування – це механізм розрахунку, 
який надає результат або «як збільшення», або 
«як зменшення» бази, з якої починається на-
рахування.

Існує ще один важливий показник, що відо-
бражає також часову характеристику фінансо-
вої операції, його назва – період нарахування 
процента (running period). Цей показник віді-
грає ключову роль у фінансових обчисленнях 
і жорстко пов’язаний із такими показниками, 
як норма процента або ставка процента. Види 
ставки процента – процентна ставка та обліко-
ва ставка завжди «діють», «працюють» у пев-
них визначених часових межах. Отже, період 
нарахування процента – це проміжок часу, в 
межах якого відбувається зростання (наро-
щення) або зменшення тієї грошової суми, що 
фіксується на початку періоду нарахування. 
Кількісним показником зростання в межах пе-
ріоду нарахування процента є процентна став-
ка та облікова ставка в будь-яких їх формах. 

Розрахунок приведеної вартості може про-
водитись з використанням двох видів ставок 
процента та двох механізмів нарахування: 
процентної ставки (простий і складний), облі-
кової ставки (також при простому та складно-
му механізмах нарахування процентів).

Отже, існують чотири способи розрахунку 
приведеної вартості.

Термінологічні визначення цих чотирьох 
варіантів розрахунків приведеної вартості у 
кожного українського автора підручника або 
посібника свої і різняться між собою. Така ж 
термінологічна «самостійність» спостеріга-
ється і в текстах російських авторів.

Найпоширенішою назвою розрахунку при-
веденої вартості є термін «дисконтування» (як 
протилежне від компаундінгу, від компанду-
вання, від нарощення). 

У широкому розумінні термін «дисконту-
вання» означає узагальнення, як категорія – це 
засіб визначення вартісного показника від-
носно майбутнього показника на більш ранній 
момент часу. Такий захід і називають приве-
денням вартісного показника до певного, за-
звичай початкового, моменту часу. Приведен-
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ня може бути здійснено на будь-який, у тому 
числі проміжний момент часу.

У вузькому розумінні «дисконтування» – 
розрахунок приведеної вартості з використан-
ням процентної ставки.

Також у деяких виданнях розрахунок при-
веденої вартості з використанням процентної 
ставки називається обліком, а процентну став-
ку, яку використовують у таких розрахунках, 
іноді називають ставкою дисконтування, або 
дисконтною ставкою. В цьому випадку термі-
ни «дисконтування» і «облік» є синонімами. 
Це вносить певну інформаційну плутанину, 
тому що обліком також називають розрахунок 
приведеної вартості з використанням обліко-
вої ставки, і вже облікову ставку називають 
ставкою дисконтування, або дисконтною став-
кою. 

Необхідно зауважити, що дисконтування у 
фінансах розуміють зовсім інакше, ніж у роз-
дрібній торгівлі. В торговельній діяльності 
цей термін означає зниження ціни (знижка) з 
метою продажу більшої кількості товарів. На-
гадуємо, що у широкому розумінні у фінан-
сах цей термін означає розрахунок приведе-
ної вартості грошей, якщо виходити з певної 
суми грошей у майбутньому. Для того, щоб 
розрізняти ці два види дисконтування у світі 
фінансових операцій, розрахунок приведеної 
вартості має назву – аналіз дисконтованих 
грошових потоків (discounted cash flow (DCF) 
analysis), або грошовий потік, приведений до 
одного моменту часу.

Також поширеним є розмежування методів 
розрахунку приведеної вартості залежно від 
виду ставок процента за такими термінами:

• математичне дисконтування – розраху-
нок приведеної вартості з використанням про-
центних ставок (тобто з використанням ставок 
«нарощення»);

• банківський (комерційний) облік – роз-
рахунок приведеної вартості з використанням 
облікових ставок (тобто з використанням ста-
вок «зменшення»).

З метою втілення у фінансові розрахунки 
термінологічної однозначності пропонуємо 
додержуватися наступного неоголошеного 
правила. Якщо вживають термін «дисконту-
вання» без подальших пояснень, то яке ж саме 

мається на увазі дисконтування? А саме: чи 
дисконтування (розрахунок приведеної вар-
тості) з використанням процентних ставок, чи 
дисконтування (розрахунок приведеної вар-
тості) з використанням облікових ставок? 

Негласне правило. Вживання терміна «дис-
контування» без подальшого пояснення, яке 
саме «дисконтування», означає, що «дискон-
тування» – розрахунок приведеної вартості з 
використанням процентних ставок, а якщо пе-
редбачається використання облікових ставок, 
то такий розрахунок приведеної вартості до-
цільно називати обліковим дисконтуванням.

Отже, стосовно терміна «дисконтування» 
доречно вживати таку термінологічну визна-
ченість.

Дисконтування – розрахунок приведеної 
вартості з використанням процентних ставок 
(тобто з використанням ставок «нарощення»). 
Відповідно, просте дисконтування – розраху-
нок приведеної вартості з використанням про-
центних ставок при застосуванні механізму 
простого нарахування процентів; складне дис-
контування – розрахунок приведеної вартості 
з використанням процентних ставок при за-
стосуванні механізму складного нарахування 
процентів.

Облікове дисконтування – розрахунок при-
веденої вартості з використанням облікових 
ставок (тобто з використанням ставок «змен-
шення»). Просте облікове дисконтування 
– розрахунок приведеної вартості з викорис-
танням облікових ставок при застосуванні 
механізму простого нарахування процентів; 
складне облікове дисконтування – розрахунок 
приведеної вартості з використанням обліко-
вих ставок при застосуванні механізму склад-
ного нарахування процентів.

Підсумовуючи вищевикладене, доцільно 
зробити ряд висновків. В україномовній на-
уковій літературі відсутня чітка однозначність 
як у визначенні, так і у вживанні суто фінан-
сової термінології. Тому виникає необхідність 
в україномовному науковому фінансовому 
середовищі вводити термінологічну та позна-
чково-символьну уніфікацію та однозначність. 
Прикладом такої однозначності можуть бути 
положення та пропозиції, наведені у запропо-
нованій статті. 
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БРЕНДИНГ  ЯК  СКЛАДОВА  КОМПЛЕКСУ  
МАРКЕТИНГОВИХ  КОМУНІКАЦІЙ  БАНКУ

С. Б. Єгоричева, доктор економічних наук

Однією з тенденцій сучасного функціону-
вання банківської системи України є актив-
ний розвиток сегмента роздрібного бізнесу, 
що означає, з одного боку, суттєве збільшен-
ня кількості клієнтів банківських установ, а з 
іншого – посилення конкуренції між банками 
за залучення цих клієнтів. Щоб реалізувати 
останнє, необхідно вдосконалити маркетинго-
ву діяльність фінансово-кредитних інститутів, 
зокрема змісту та методів реалізації комуніка-
ційної політики. 

Особливістю ринку банківських послуг є 
його відносна однорідність, що викликає певні 
труднощі для споживачів щодо ідентифікації 
банку, який є надійним і забезпечує високий 
рівень надання фінансових послуг. Водночас 
споживач, маючи багато рекламної інформації 
про банківські продукти, формує у своїй сві-
домості певний набір критеріїв вибору банку. 
Причому в сучасних умовах, поряд із відсо-
тковими ставками, строками та розмірами 
комісійної винагороди, клієнти обов’язково 
враховують репутацію банку та його імідж, 
складовою якого є бренд. Тим більше, що не-
цінові методи конкурентної боротьби на бан-
ківському ринку набувають усе більшої акту-

альності, особливе місце серед них посідає 
саме брендинг як складова комплексу марке-
тингових комунікацій банку.

Дослідженням проблем, пов’язаних із 
брендингом, займаються такі зарубіжні та ві-
тчизняні науковці: Д. Аакер, Дж. Блайт, С. Де-
віс, А. Еллвуд, О. В. Кендюхов, Ю. Є. Петру-
ня, О. В. Родіонов, П. Темпорал, Дж. Траут, 
Я. І. Трофімов та інші, у працях яких розгля-
дається сутність бренду, процес формування 
та управління ним, насамперед у сфері ма-
теріального виробництва. Зазначені питан-
ня знаходяться в полі зору і таких теорети-
ків банківського маркетингу, як І. О. Лютий, 
Н. О. Маслова, А. В. Нікітін, Л. Ф. Романенко, 
Е. А. Уткін та ін. Проте нерозкритими зали-
шаються підходи до використання брендингу 
як інструменту комунікаційної політики бан-
ку, що становить безумовний науковий інтерес 
і визначає актуальність даної статті.

Мета статті полягає у визначенні сутності 
брендингу у банківській сфері та обґрунтуван-
ні основних концептуальних підходів до його 
використання як інструменту маркетингових 
комунікацій банку.
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